
ATA ORDINÁRIA Nº 20/2021 

ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RANCHO 

QUEIMADO. 

Presidente: TIAGO SCHÜTZ 

VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO: ANTONIO ROBERTO GRIGA, CELSO SCHÄFER 

FILHO, MARCELO DA SILVA PEREIRA, MARIA APARECIDA DA SILVA MELO ABREU, Pedro 

soares neto, SONI GUCKERT, TIAGO SCHÜTZ, Vanderlei da silva.  

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas no Paço Municipal 

Irineu Bornhausen iniciou-se a Vigésima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 

Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Rancho Queimado. O Presidente, ao constar 

número legal de Vereadores invocou a proteção de Deus para declarar aberta a presente sessão e 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura de uma mensagem meditativa. No Pequeno Expediente o 

Presidente justificou a ausência da Vereadora Jane em sessão, que teve fortes reações a primeira dose 

da vacina contra o Covid 19. No Horário Político o Presidente fez chamada nominal dos Vereadores 

para que fizessem suas considerações. O Vereador Soni cumprimentou a todos. Fez agradecimentos 

por todo o apoio que teve na viagem que fizeram a Brasília, comentando que se aprende muita coisa 

com este tipo de experiência. A agenda em Brasília foi corrida, e destacou que a Excelentíssima 

Prefeita Cleci e a Secretária de Administração Senhora Kety são mulheres guerreiras que trabalharam 

muito nesta viagem, em busca de recursos para o Município. Também agradeceu o profissionalismo 

dos funcionários que trabalham no Centro de Atendimento do Covid, ressaltando que quando esteve 

doente foi muito bem assistido em sua casa, sendo muito prestativos mesmo que em horário próximo 

às 22h00min. Fez um pedido de “Tapa buracos” na estrada da Linha Scharf ao Secretário de Obras 

senhor Alceu e foi prontamente atendido. Ressaltou que as vezes é preciso trabalhar desta forma; 

dependendo do lugar e situação muitas vezes um tapa buracos é melhor e mais eficiente do que passar 

a patrola, por ser mais fácil. O Vereador disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Pedro 

cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Celso cumprimentou a 

todos e falando sobre a viagem a Brasília, gostou da experiência mesmo sem poder aproveitar muito 

por conta dos sintomas de contágio do Coronavirus. Ressaltou que possuem duas mulheres 

verdadeiramente guerreiras que são a Excelentíssima Prefeita e a Secretária Kety. Em todos os dias 

trabalharam muito em um entra e sai de gabinetes sem descanso e é por isso que os recursos chegam 

até o Município. O Vereador disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Vanderlei 

cumprimentou a todos. Fez a reivindicação aproveitando a presença do Secretário de Obras, quanto 

a necessidade de roçagem nas beiras de estrada na localidade de Pinheiral, onde o mato está muito 

alto e inclusive pode ocasionar acidentes. Em uma curva da mesma estrada, próxima ao terreno do 

senhor Modesto, há um buraco e está afundando cada vez mais com o trânsito de veículos. Pediu 

providências no local pela segurança das pessoas que passam pelo trecho, inclusive o transporte 

escolar. Pediu providências também no mata-burro que fica próximo à residência do senhor Celsinho 

que está com alguns pranchões quebrados. Com relação a viagem à Brasília com certeza foi muito 

válida onde correram atrás de recursos junto com a Prefeita Cleci e a Secretária Kety. Agradeceu 

profundamente a colega Vereadora Maria Aparecida que trabalha no Centro Covid, dizendo que 

possui muita consideração e carinho por sua pessoa e por tudo que ela e o Dr. Armando e a funcionária 

Simara fizeram por ele e por sua esposa enquanto estiveram com covid. Passaram por um aperto e foi 



muito difícil. O Dr. Armando esteve em sua residência e a colega Maria Aparecida ligou todos os 

dias para saber como estavam. Agradeceu e se colocou à disposição destas pessoas que tanto o 

ajudaram durante esta situação difícil. O Vereador Marcelo cumprimentou a todos. Disse que estão 

de volta ao segundo semestre de trabalhos no legislativo e fica feliz que estejam todos bem e com 

saúde. Comentou que em breve irá passar um Projeto muito importante na Câmara que se chama 

revisão do Plano Diretor. Esta revisão começou em 2018 e tudo foi feito conforme a lei como: criação 

dos conselhos, eleição dos conselheiros, as audiências públicas, coleta de dados de todas as 

comunidades. Este trabalho ficou acumulado por causa da pandemia e já deveria ter sido concluído. 

Acabou mudando a legislatura. Os Vereadores que participaram efetivamente destes trâmites à época 

foram ele (Vereador Marcelo) e o Vereador Antonio. O hoje Presidente da Casa, Vereador Tiago, 

também participou das reuniões quando esteve como Secretário de Esportes na legislatura passada. 

Ressaltou que é um projeto de grande importância e no juntar destas informações haverá uma 

Conferência Municipal no dia 23 de agosto onde irão apresentar todos os dados que foram coletados 

à comunidade. Ressaltou, porém, que algumas pessoas estão achando que isto vai se tratar de mais 

uma audiência pública e que as pessoas poderão dar sugestões. Há algumas pessoas querendo denegrir 

a imagem dos conselheiros, questionando a competência. Estas, se quer participaram das audiências 

públicas onde tinham oportunidade do direito de voz, de prestar alguma sugestão; não o fizeram nas 

audiências e estão tentando fazer agora. Ressaltou que se trata de coisas para tentar tumultuar o 

município. A função da Câmara de Vereadores, em seu entendimento, é aprovar ou não o projeto de 

acordo com o que a comunidade escolheu. Estão dizendo que os Vereadores quem vão decidir de que 

forma vai ser o Plano Diretor. Explicou que os Vereadores têm autonomia para modificar o projeto, 

mas só até certo ponto, por que o que foi resumido no projeto de lei reflete o desejo da comunidade. 

Cada Vereador tem a obrigação de saber se o que está escrito neste documento está de acordo com o 

que a comunidade quer e se não houve algum engano no caminho. Acredita que é esta a função do 

Vereador na discussão deste projeto e não de ficar alterando o Plano Diretor. Há Vereadores 

recebendo ligações de pessoas pressionando com interesses particulares, como empresários, mas 

agora não é mais o momento. Comentou que os Vereadores que entraram nesta legislatura pegaram 

o “barco andando” mas vão sofrer a mesma pressão. Depois desta conferência o setor jurídico da 

Prefeitura fará uma conferência no documento; a Assessora Jurídica da Câmara, Dra. Natália, também 

irá analisar e não vai ser feito nada de um dia para o outro, mas assim que o projeto chegar à Casa, a 

pressão vai começar. O Vereador fez estas considerações para que os Vereadores saibam o que está 

acontecendo e não se deixem pressionar. Deste projeto de lei, surgirão outros importantes como o 

Código de Obras e Posturas, e a parte de Construção Civil está dependendo da aprovação do Plano 

Diretor. Todos os Vereadores vão ter que ler e saber o que está acontecendo. O que não for resolvido 

na Conferência, irão querer resolver na Câmara de Vereadores e não será o local para isso; os 

Vereadores só terão que ver se no papel está escrito o que foi apresentado. A Vereadora Maria 

Aparecida tendo a palavra cumprimentou a todos e disse que fica muito feliz com a presença em 

sessão dos três Vereadores que contraíram o covid recentemente, estando com a saúde recuperada. 

Disse que é para isso que trabalham e se dedicam tanto no Centro Covid, para que as pessoas se 

recuperem logo. Quanto ao horário e dia que o Vereador Soni foi atendido, explicou que sabem que 

doença não tem hora nem dia e estão preparados para isto. Sobre a fala do Vereador Marcelo quanto 

o Plano Diretor, disse que também acompanhou as primeiras reuniões como Secretária de Saúde à 

época e é um trabalho de muitos anos. Não podem deixar que alguns advogados donos de terrenos no 

Município achem que são donos do Município inteiro; que podem simplesmente fazer um abaixo 

assinado de quatorze pessoas e acharem que podem acabar com um trabalho que foi feito da forma 

correta conforme a lei. Acha que é necessário realmente se prepararem para a análise do projeto na 



Casa. O Vereador Antonio cumprimentou a todos. Registrou que estão voltando do recesso agora e 

desejou que tenham um bom segundo semestre e que dê tudo certo. Ressaltou que o Plano Diretor 

envolveu três anos de muito estudo e dedicação de muitas pessoas e tem a consciência de que a 

Câmara não altera este documento, pois a comunidade é soberana. Assim os Vereadores devem ter a 

consciência de que não adianta as pessoas virem até a Câmara fazer pressão por que os Vereadores 

não podem mudar nenhum parágrafo do documento; podem aprovar o documento inteiro ou reprovar 

o documento inteiro. A Câmara não pode onde está escrito que Taquaras é área urbana, mudar para 

rural, por exemplo; a Câmara não tem autonomia para isto, e isto deve estar bem claro para todos os 

Vereadores para poderem responder as pessoas quando forem cobrados. Ressaltou que o local para 

resolver as coisas a respeito do Plano Diretor era nas audiências públicas nas comunidades. Quem 

esteve presente, decidiu o que era melhor para sua comunidade. As audiências foram feitas, algumas 

pessoas não se manifestaram e não se fizeram presentes e agora “querem empurrar de garganta a 

baixo” em um Plano Diretor que já está pronto. Que todos os Vereadores tenham consciência que a 

Câmara não altera nenhum parágrafo. O Vereador que for contra um parágrafo, será contra o Plano 

Diretor inteiro; terá que votar contra o projeto. Elogiou o trabalho da Administração na revisão do 

Plano Diretor, falando sobre a grande quantidade de pessoas que se envolveram neste trabalho. 

Ressaltou que é provável que haja erros no projeto, devido sua dimensão e complexidade, mas é 

preciso que seja respeitada a decisão da maioria. Na Câmara nada será resolvido, os Vereadores 

apenas se colocarão a favor ou contra o projeto. O Vereador fez mais considerações sobre o Plano 

Diretor falando sobre a importância do estudo do documento por parte de cada Vereador e a análise 

jurídica da Assessora Natália quando este importante projeto chegar à Casa. Os Vereadores fizeram 

mais algumas discussões e lembraram que este Plano que vai ser aprovado não vai ficar estagnado 

por dez anos até que se possa fazer nova revisão, mas assim que houver necessidade de uma mudança 

para o bem comum, e não interesses particulares, a comissão pode se reunir e fazer os trâmites para 

que seja aprovado alterações necessárias no documento. O Presidente passou a Presidência ao Vice-

Presidente Vereador Antonio para que pudesse se pronunciar na tribuna. O Vereador Tiago 

cumprimentou a todos e registrou que foi iniciada as obras do passei público na localidade de 

Taquaras, que começa na Praça e vai até a igreja evangélica, com três quilômetros de passeio público. 

Parabenizou a Prefeita e a Secretária Kety por mais esta conquista em meio a tantas outras. A respeito 

da Conferência do Plano Diretor no dia 23 de agosto, fez a convocação para que todos os Vereadores 

estejam presentes, visto a importância do assunto que será tratado. Sobre o Projeto de reajuste do 

salário dos funcionários, haveria a necessidade de se fazer novo projeto de lei, porém a Prefeitura 

entrou com uma liminar e ganhou. Informou que a Dra. Natália vai ler na ordem do dia um parecer 

sobre isso. A viagem a Brasília foi muito proveitosa na busca de recursos para Rancho Queimado. 

Comentou sobre o asfalto que será feito ligando a localidade de Taquaras à Boa Vista. Em termos 

turísticos esta obra será muito importante, pois criará um roteiro para as pessoas que visitam o 

município. Colocou que há cerca de um ano quando começou a pesquisar para fazer o seu chalé, havia 

60 hospedagens anunciadas em Rancho Queimado no airbnb; ontem atualizou o site e são 91 locais 

para hospedagem, o que reflete no grande movimento turístico no Município. O Presidente Interino 

devolveu a Presidência ao Vereador Tiago. Na Ordem do Dia o Presidente solicitou que a Assessora 

fizesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 09-2021 – “Dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA do 

Município de Rancho Queimado/S.C. para o quadriênio 2022-2025”. O Projeto foi encaminho para 

as comissões onde ficaria em análise, e lembrou que o prazo para aprovação é até o dia 31 de agosto. 

A seguir o Presidente solicitou que a Assessora fizesse a leitura do PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 03-2021 – “Revoga a Lei Complementar nº 09/2020, de 15 de dezembro de 

2021”. O Projeto foi protocolado na secretaria da câmara no dia 06.07.2021 às 13:35 horas. O 



Presidente solicitou que a Assessora fizesse a leitura do Parecer Jurídico. O Presidente encaminhou 

o projeto para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final.  Nada mais havendo a tratar foi 

encerrada a sessão e convocada a próxima para o dia 03 de agosto de dois mil e vinte um às dezessete 

horas, e para constar foi lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente e Secretário. 

Sala das sessões em 03 de agosto de 2021. 

Presidente:  

Secretário: 

 

  

 

 

  


